

GAZETA ÎNVĂȚĂMÎNTULUI

Anul XXI-Nr. 1005

EDITATĂ DE MINISTERUL ÎNVĂȚĂMÎNTULUI ȘI COMITETUL UNIUNII SINDICATELOR DIN ÎNVĂȚĂMÎNT ȘI CULTURĂ

Vineri 15 august 1969
4 pagini 25 bani

Esențială este acum munca politică și organizatorică pentru traducerea în viață a programului pe care l-am adoptat.

Din Cuvîntarea de încheiere a
Congresului, rostită de tovarășul
NICOLAE CEAUȘESCU

AL X-LEA CONGRES AL PARTIDULUI

CALEA SIGURĂ A PROGRESULUI PATRIEI

Eveniment care și-a inseris numele în glorioasă și bogată istorie a poporului, Congresul al X-lea al Partidului Comunist Român a constituit momentul înălțător al unui bilanț rodnic, al unei lucide și cuprinzătoare retrospectivă a drumului parcurs și, în același timp, al unei cetezătoare prospectivă în viitor, al elaborării unui minuiț și mobilizator program destinat să confere noi străluciri zilei de mîine a patriei, să asigure străbaterea unei noi și importante etape în complexa operă de edificare socialistă, să apropie țara de viitorul de aur năzuit de omenire — comunismul. Forum al responsabilității supreme a partidului, a națiunii noastre socialiste, Congresul al X-lea a consacrat, într-un consens unanim, însemnătatea istorică a perioadei care a trecut de la cel de-al IX-lea Congres, consecințele ei incalculabile în orientarea mersului vieții sociale către făgașul generos al marilor realizări materiale, al descătușării energiilor umane, al împlinirii în climatul unui tot mai pregnant democratism, al opțiunii generale a națiunii pentru socialism, pentru politica creșterii, marxist-leninistă a partidului. Prin implicarea sa în destinul socialismului din România, prin procesele social-politice calitative pe care le-a însumat în perspectiva relevantă a viitorului, Congresul al X-lea va fi unul din cele mai remarcabile capitale ale existenței Partidului Comunist Român.

Mii de fire nevăzute au legat timp de 7 zile tot cuprinsul țării cu sala unde s-au desfășurat lucrările Congresului, întreg poporul a trăit eferescența acestui mare eveniment din viața partidului, a statului, a țării. Interesul cu care oamenii muncii au urmărit lucrările Congresului este absolut firesc, pentru că aici s-au dezbătut problemele stringente ale economiei, ideologiei, învățămîntului, științei, artei, culturii — într-un cuvînt, problemele de vitală importanță pentru prezentul și pentru viitorul națiunii noastre socialiste. În centrul atenției tuturor au stat Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, sinteză de înaltă ținută științifică, marxist-leninistă, a drumului parcurs de România pe calea edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate și a perspectivelor mărețe ce se deschid în fața poporului român, precum și a liniilor directoare ale dezvoltării economico-sociale în deceniul următor. Aprobarea acestor documente de excepțională însemnătate teoretică și practică de către înaltul stat al comunistilor din România a însușit întreaga națiune. Aceasta arată că întregul popor este convins că, așa cum se arată în Raport, „Congresul al X-lea va intra în istoria patriei ca un moment ce marchează ridicarea pe o treaptă nouă, calitativ superioară, a operei de edificare a so-

cietății socialiste” și este hotărît să facă totul pentru transpunerea în viață a programului în-suflețitor adoptat de Congres.

Expresie a marxism-leninismului creator, a-dinică secțiune transversală a realităților noastre actuale, dovadă a impresionanței puterii de cunoaștere a partidului, expeza de înaltă ținută politică și filozofică ce angajează întreaga națiune, documentele Congresului al X-lea trasează jaloanele politicii generale de construire a socialismului în anii viitori. Obiectivul fundamental îl constituie lărgirea și perfecționarea continuă a bazei tehnico-materiale a țării, făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Lucrările Congresului s-au caracterizat prin înaltul spirit de răspundere cu care au fost abordate problemele de bază ale societății noastre, prin grija profundă față de interesele partidului și poporului, față de cauza socialismului. Cu principialitate și fermitate Congresul a scos la iveală lipsurile care mai dăinuie în muncă, a marcat hotărîrea nestrămutată a comunistilor și a întregului popor de a le lichida.

Congresul a pus în centrul politicii economice a partidului continuarea consecventă și în ritm susținut a industrializării țării — temelia progresului general al societății, a creșterii bunăstării poporului — pe baza cuceririi revoluției tehnico-științifice contemporane. În același timp, se va pune un accent deosebit pe dezvoltarea intensivă multilaterală a agriculturii, sporind contribuția acestei importante ramuri la dezvoltarea potențialului nostru economic, la satisfacerea multiplexelor nevoi ale societății, la mersul înainte al construcției socialismului în România. În Congres s-a subliniat pregnant că politica de dezvoltare a acumulărilor este o condiție esențială a întăririi bazei tehnico-materiale a societății românești contemporane, a înfloririi multilaterale a patriei. Totodată a fost pus în evidență faptul că partidul și statul nostru vor promova larg politica de colaborare și cooperare economică și tehnico-științifică cu țările socialiste și cu celelalte țări ale lumii, pornind de la considerentul că aceasta slujește nu numai progresului țării noastre, intereselor civilizației generale, ci și cauzei înțelegerii și colaborării între popoare, păcii și securității internaționale.

Un capitol important în documentele Congresului îl constituie vasta problematică privind pregătirea cadrelor, dezvoltarea învățămîntului și științei corespunzător exigențelor în continuă creștere ale societății socialiste. În lucrările Congresului s-a relevat pregnant că Directivele

Comitetului Central și Legea învățămîntului — adaptate anilor trecuți — asigură, într-o concepție unitară, orientarea și cadrul de modernizare a școlii pe o lungă perioadă de timp. Esențiale sînt acum activitatea practică, promptitudinea și eficiența îndeplinirii sarcinilor prevăzute.

Făcînd un simplu bilanț al marilor înfăptuiri privind creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii, Congresul a arătat că îmbunătățirea condițiilor de viață ale poporului, creșterea gradului de civilizație, de bunăstare a națiunii noastre este țelul suprem al politicii partidului, rațiunea întregii sale activități, obiectivul central al construcției socialismului.

Documentele forumului suprem al comunistilor din România aduc precizări de înaltă valoare teoretică și practică privind reful statului în etapa actuală a edificării socialismului în țara noastră. Congresul s-a ocupat de înflorirea națiunii socialiste, de dezvoltarea forței și coeziunii ei. Scoțînd în evidență că una din marile înfăptuiri ale acțiunii noastre socialiste este rezolvarea în spiritul marxism-leninismului a problemei naționale, crearea condițiilor pentru afirmarea multilaterală a tuturor cetățenilor, fără deosebire de naționalitate, tovarășul Nicolae Ceaușescu a reliefat în Raportul prezentat Congresului faptul că munca și creația comună a tuturor cetățenilor — români, maghiari, germani, sau de alte naționalități — strîns uniți sub conducerea partidului, duc la unirea tot mai strînsă a poporului român și a naționalităților concucitoare în cadrul marii familii a României socialiste.

O deosebită însemnătate teoretică și practico-politică are fundamentarea rolului Partidului Comunist Român ca forță politică conducătoare a națiunii noastre socialiste. Așa cum a arătat tovarășul Nicolae Ceaușescu, „partidul comunist îndeplinește rolul de centru al întregului nostru sistem social”. Izvorul forței și capacității de acțiune a partidului îl constituie unitatea de monolit a tuturor comunistilor în jurul Comitetului Central, condiție de cea mai mare importanță pentru exercitarea cu succes a rolului său diriguitor în societate, pentru înaintarea pe calea socialismului, pentru trîncirea orînduirii noastre.

Activitatea ideologică-educativă a partidului pentru ridicarea conștiinței socialiste și a nivelului de cultură al masei a format, de asemenea, obiectul unei ample analize în cadrul

(Continuare în pag. 4-6)

Congresul al X-lea a ales ca secretar general al P.C.R. pe tovarășul **NICOLAE CEAUȘESCU**

Intr-o atmosferă de puternic entuziasm și într-o deplină unanimitate, în spiritul propunerii făcute de toate conferințele organizațiilor județene de partid, de toate organizațiile partidului, însușindu-și concluziile adoptate de toate secțiunile Congresului, exprimînd voința fierbinte a tuturor comunistilor și a întregului popor, Congresul a ales în înalta funcție de secretar general al Partidului Comunist Român pe tovarășul **NICOLAE CEAUȘESCU**, fiul cel mai iubit al poporului român.



ȘEDINȚA PLENARĂ A COMITETULUI CENTRAL AL P. C. R.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român ales de cel de-al X-lea Congres s-a întrunit în prima ședință plenară la sediul Comitetului Central marți la amiază.

Lucrările plenarei au fost conduse de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

La deschiderea ședinței, tovarășul **NICOLAE CEAUȘESCU** a propus să fie aleasă o comisie care să facă propuneri privind componența Comitetului Executiv, a Prezidiului Permanent și a Secretariatului Comitetului Central.

În unanimitate plenara a ales Comisia formată din tovarășii **NICOLAE CEAUȘESCU**, Ion Gheorghe Maurer, Paul Niculescu-Mizil, Virgil Trofin, Chivu Stoica, Constantin Pîrvulescu, Alexandru Sencovici.

După deliberările comisiei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus spre aprobare plenarei propunerea ca din Comitetul Executiv să facă parte 21 membri și 11 supleanți, din Prezidiul Permanent 9 membri, iar Secretariatul să fie format din 7 membri.

Puse la vot, aceste propuneri au fost adoptate în unanimitate.

Au fost supuse apoi votului propunerile nominale prezentate de Comisie pentru Comitetul Executiv, Prezidiul Permanent și Secretariatul C.C. al P.C.R.

Toate propunerile au fost votate în unanimitate.

Au fost aleși tovarășii :

MEMBRII COMITETULUI EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

NICOLAE CEAUȘESCU	Janos Fazekas	Gheorghe Rădulescu
Ion Gheorghe Maurer	Petre Lupu	Leonte Răutu
Maxim Berghianu	Manea Mănescu	Gheorghe Stoica
Emil Bodnaraș	Paul Niculescu-Mizil	Virgil Trofin
Florian Dănăbache	Gheorghe Pană	Ilie Verdeț
Constantin Drăgan	Dumitru Petrescu	Vasile Vilcu
Emil Drăgănescu	Dumitru Popescu	Ștefan Voitec

MEMBRII SUPLEANȚI AI COMITETULUI EXECUTIV

Iosif Banc	Mihal Gere	Vasile Patilineț
Petre Blajovici	Ion Iliescu	Dumitru Popa
Miu Dobrescu	Ion Ioniță	Ion Stănescu
Aurel Duca	Carol Kiraly	

MEMBRII PREZIDIULUI PERMANENT

NICOLAE CEAUȘESCU
Ion Gheorghe Maurer
Emil Bodnaraș
Paul Niculescu-Mizil
Gheorghe Pană
Dumitru Petrescu
Gheorghe Rădulescu
Virgil Trofin
Ilie Verdeț

SECRETARIATUL COMITETULUI CENTRAL

NICOLAE CEAUȘESCU
secretar general al partidului
Mihal Gere
Paul Niculescu-Mizil
Gheorghe Pană
Vasile Patilineț
Dumitru Popescu
Virgil Trofin
— secretari

Plenara a desemnat, de asemenea, Colegiul Central de Par-tizarea componentă : tovarășii Mihal Dalea, președinte, Simion Președinte; Dumitru Ivanovici, Ion Gluvcov, Andrei Cervenc Duduman, Gheorghe Ionescu, Ion Medrea, Alexandru Sencovici.

În aceeași zi a avut loc ședința de constituire a Comisiei Revizii. Președinte a fost ales tovarășul Chivu Stoica, iar vicepreședinte tovarășul Emil Popa.

aratat ca dezvoltarea centrului universitar in care isi desfasoara activitatea se datoreste politicii juste a partidului nostru...

zarii activitatii practice a studentilor. El a apreciat ca necesara permanentizarea colectivelor rectorilor...

In ceea ce priveste activitatea de cercetare stiintifica, vorbitorul a subliniat ca infiintarea Academiei de Stiinta Medicale va interveni favorabil in privinta indrumarii si coordonarii activitatii de cercetare stiintifica...

Cei patru ani care au trecut de la Congresul al IX-lea al Partidului nostru - a spus in continuare tovarasul Gheorghe Puskas - au constituit pentru noi anii unei munci asidue. Rezultatele privind pregatirea profesionala a medicilor si farmacistilor sunt corespunzatoare...

Referindu-se la invatamintul medical, vorbitorul a propus sa existe la nivelul Ministerului Invatamintului comisii permanente de specialisti, care sa aiba rolul de a controla predarea...

Cuvintarea tovarasului MARIN DRAGAN, delegat al organizatiei judefene de partid Teleorman

Delegat al organizatiei judefene Teleorman, tovarasul MARIN DRAGAN s-a referit in principal la nevoia de specialisti cu calificare superioara pe care o resimt unitatile economice ale judeului...

Un exemplu graitor de distorsiune a spiritului stiintific, a aratat vorbitorul, ca in problema recrutarii si repartizarii cadrelor trebuie sa se actioneze nu la intimplare...

repartizeze locuri fiecarui judei in concordanta cu ramura economica a acestuia...

Cuvintarea tovarasului CRISTOFOR SIMIONESCU, delegat al organizatiei judefene de partid Iasi

Subliniind ca o trăsătură importantă, definitorie, a perioadei actuale, pătrunderea mereu sporită a spiritului științific în mentalitatea și activitatea oamenilor...

Judecând realist, a contintinat vorbitorul, asa cum ne invata partidul, cum ne indeamna adesea tovarasul Nicolae Ceausescu...

In unele cazuri nu este simțita ca o necesitate reală, obligatorie, nici presurata statistica a datelor...

Un exemplu graitor de distorsiune a spiritului stiintific, a aratat vorbitorul, ca in problema recrutarii si repartizarii cadrelor trebuie sa se actioneze nu la intimplare...

Cuvintarea tovarasului JEAN LIVESCU, delegat al organizatiei de partid a municipiului Bucuresti

Tovarasul JEAN LIVESCU, delegat al organizatiei de partid a municipiului Bucuresti, rectorul Universitatii Bucuresti...

cu plecat. Cred ca ar fi bine ca corpul didactic din invatamintul superior sa viziteze unitatile in care lucreaza fostii lor studenti...

Delegat al organizatiei judefene de partid Iasi, rector al Institutului politehnic, a mentionat ca prima si cea mai insemnata consecinta a acestei operari...

Judecând realist, a contintinat vorbitorul, asa cum ne invata partidul, cum ne indeamna adesea tovarasul Nicolae Ceausescu...

In unele cazuri nu este simțita ca o necesitate reală, obligatorie, nici presurata statistica a datelor...

Un exemplu graitor de distorsiune a spiritului stiintific, a aratat vorbitorul, ca in problema recrutarii si repartizarii cadrelor trebuie sa se actioneze nu la intimplare...

pe care partidul, personal tovarasul Nicolae Ceausescu o arata dezvoltarii invatamintului, sprijinul permanent, material si moral...

Delegat al organizatiei judefene de partid Iasi, rector al Institutului politehnic, a mentionat ca prima si cea mai insemnata consecinta a acestei operari...

Judecând realist, a contintinat vorbitorul, asa cum ne invata partidul, cum ne indeamna adesea tovarasul Nicolae Ceausescu...

In unele cazuri nu este simțita ca o necesitate reală, obligatorie, nici presurata statistica a datelor...

Un exemplu graitor de distorsiune a spiritului stiintific, a aratat vorbitorul, ca in problema recrutarii si repartizarii cadrelor trebuie sa se actioneze nu la intimplare...

lor editoriale etc. In aceasta privinta va trebui sa facem mult mai mult in viitor.

Delegat al organizatiei judefene de partid Iasi, rector al Institutului politehnic, a mentionat ca prima si cea mai insemnata consecinta a acestei operari...

Judecând realist, a contintinat vorbitorul, asa cum ne invata partidul, cum ne indeamna adesea tovarasul Nicolae Ceausescu...

In unele cazuri nu este simțita ca o necesitate reală, obligatorie, nici presurata statistica a datelor...

Un exemplu graitor de distorsiune a spiritului stiintific, a aratat vorbitorul, ca in problema recrutarii si repartizarii cadrelor trebuie sa se actioneze nu la intimplare...

domeniile, inclusiv in dezvoltarea scolii si invatamintului. Pe langa dezvoltarea nebanuita a mesterilor...

Delegat al organizatiei judefene de partid Iasi, rector al Institutului politehnic, a mentionat ca prima si cea mai insemnata consecinta a acestei operari...

Judecând realist, a contintinat vorbitorul, asa cum ne invata partidul, cum ne indeamna adesea tovarasul Nicolae Ceausescu...

In unele cazuri nu este simțita ca o necesitate reală, obligatorie, nici presurata statistica a datelor...

Un exemplu graitor de distorsiune a spiritului stiintific, a aratat vorbitorul, ca in problema recrutarii si repartizarii cadrelor trebuie sa se actioneze nu la intimplare...

mers al invatamintului lipsa de stabilitate. Noi propunem ca termenii si datele prevazute prin lege...

Delegat al organizatiei judefene de partid Arges, a aratat ca, pentru județul său, sarcina pregatirii cadrelor este o chestiune nu numai de perspectivă ci și de foarte mare actualitate.

Judecând realist, a contintinat vorbitorul, asa cum ne invata partidul, cum ne indeamna adesea tovarasul Nicolae Ceausescu...

In unele cazuri nu este simțita ca o necesitate reală, obligatorie, nici presurata statistica a datelor...

Un exemplu graitor de distorsiune a spiritului stiintific, a aratat vorbitorul, ca in problema recrutarii si repartizarii cadrelor trebuie sa se actioneze nu la intimplare...

Cuvintarea tovarasei STELIANA STANESCU, delegata a organizatiei judefene de partid Arges

In cuvintul său, tovarasa STANESCU STELIANA, delegata a organizatiei judefene de partid Arges...

Judecând realist, a contintinat vorbitorul, asa cum ne invata partidul, cum ne indeamna adesea tovarasul Nicolae Ceausescu...

In unele cazuri nu este simțita ca o necesitate reală, obligatorie, nici presurata statistica a datelor...

Cuvintarea tovarasei ALEXANDRINA COLȚUN, delegata a organizatiei judefene de partid Iasi

Tovarasul COLȚUN ALEXANDRINA, delegata a organizatiei judefene de partid Iasi, studenta la Institutul politehnic...

Judecând realist, a contintinat vorbitorul, asa cum ne invata partidul, cum ne indeamna adesea tovarasul Nicolae Ceausescu...

In unele cazuri nu este simțita ca o necesitate reală, obligatorie, nici presurata statistica a datelor...

Un exemplu graitor de distorsiune a spiritului stiintific, a aratat vorbitorul, ca in problema recrutarii si repartizarii cadrelor trebuie sa se actioneze nu la intimplare...

Cuvintarea tovarasului ION CUREA, delegat al organizatiei judefene de partid Timisoara

Centrul scolar si universitar Timisoara, a relevat in cuvintul său tovarasul ION CUREA, rectorul Universitatii din localitate...

Judecând realist, a contintinat vorbitorul, asa cum ne invata partidul, cum ne indeamna adesea tovarasul Nicolae Ceausescu...

In unele cazuri nu este simțita ca o necesitate reală, obligatorie, nici presurata statistica a datelor...

In unele cazuri nu este simțita ca o necesitate reală, obligatorie, nici presurata statistica a datelor...

Un exemplu graitor de distorsiune a spiritului stiintific, a aratat vorbitorul, ca in problema recrutarii si repartizarii cadrelor trebuie sa se actioneze nu la intimplare...

CONCLUZIILE SECȚIUNII PENTRU PROBLEMELE PREGĂTIRII FORȚEI DE MUNCĂ, A CADRELOR, ÎNVĂȚĂMÎNT ȘI ȘTIINȚĂ

Delegatii participantii la Sectiunea pentru problemele pregatirii fortei de munca, a cadrelor, invatamint si stiinta...

toare cerintelor reale, intre carele o studiu superior, cele cu pregatire medie si muncitorii calificati...

invatamintului asigura orientarea si cadrul de dezvoltare a invatamintului pe o lunga perioada de timp.

Generalizarea scolii de zece ani a fost apreciata in sectiune ca un moment de seama in dezvoltarea culturii si civilizatiei din patria noastra.

Importantul rol formativ si educativ al invatamintului cere maxima utilizare a posibilitatilor de care dispune scoala...

la rolul ce-i revine cercetarii stiintifice ca latara inseparabila a proceselor de productie materiala.

terelor si intreprinderilor pentru valorificarea ei mai deplina a cercetarii proprii in economia noastra nationala.

S-a apreciat ca trebuie consolidata rețeaua de cercetare a ministerelor și organizatiilor economice, întărind cercetarea uzinală...

